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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Την περίοδο της 
νηστείας να πολλαπλασιάσουμε την χριστιανική 
αγάπη και ευσπλαχνία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας, με 
επιστολή της προς όλους τους πιστούς, αναφέρεται στην 
πρώτη Κυριακή της Νηστείας των Χριστουγέννων, και κρούει 
τον κώδωνα του κινδύνου γιατί η «βαθύτερη ασθένεια είναι η 
απουσία κοινωνίας με τον Θεό».

Είναι παράδοση τα μέλη της Ιεράς Συνόδου να απευθύνονται σε κληρικούς, 
μοναχούς και πιστούς την πρώτη Κυριακή της νηστείας των Χριστουγέννων, να 
μεταφέρουν πνευματικές νουθεσίες και πρακτικές προτροπές για τον εορτασμό 
της Γέννησης του Κυρίου.

Η Ιερά Σύνοδος προετρέπει τον κλήρο και τους πιστούς να χρησιμοποιούν την 
περίοδο της νηστείας ως «ευκαιρία πολλαπλασιασμού της χριστιανικής 
αγάπης και ευσπλαχνίας» και να οργανωθούν σε επίπεδο ενοριών και 
μοναστηριών για να βοηθήσουν όσους έχουν ανάγκη. Απευθύνει έκκληση 
να οργανωθούν συλλογές τροφίμων, ρούχων και φαρμάκων τα οποία θα 
διανεμηθούν σε όσους βρίσκονται σε ανάγκη, σε μειονεκτούσες 
πολύτεκνες οικογένειες, σε ηλικιωμένους και σε ανύπαντρους χωρίς 
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παιδιά ή συγγενείς, ιδιαίτερα σε όσους ζουν σε αγροτικές περιοχές.

«Η φροντίδα των ασθενών είναι ευαγγελική εντολή και προϋπόθεση σωτηρίας, 
αποτελώντας ένα από τα ουσιαστικότερα κριτήρια με τα οποία θα κριθούμε. Ο 
Κύριος μάς ζητά να επισκεπτόμαστε τους αρρώστους και τους βασανισμένους, να 
τους βοηθάμε ανάλογα με τις δυνάμεις μας».

«Τόσο η ασθένεια όσο και η ταλαιπωρία αναδεικνύουν την αδυναμία του ανθρώπου 
που έχει χωριστεί ή αποξενωθεί από τον Δημιουργό του μέσω της ανυπακοής», 
τονίζει η επιστολή και συμπληρώνει: «Για το λόγο αυτό, στην Παλαιά Διαθήκη, 
όταν αναφέρονται οι αρρώστιες, τα βάσανα και ο θάνατος, η ελπίδα των 
ανθρώπων στρέφεται στον Θεό και στη βοήθειά Του».

«Ο Θεός δεν είναι ο δημιουργός του πόνου. Φέρνει θεραπεία στον εξασθενημένο 
από την αμαρτία άνθρωπο, στον οποίο προσφέρει τη χάρη Του για να μπορέσει να 
αντέξει τις κακουχίες της ζωής», υπογραμμίζει. «Το γεγονός ότι ο Θεός είναι ο « 
Γιατρός των ψυχών και των σωμάτων» προκύπτει ιδίως από το Ευαγγέλιο», 
αναφέρει και προσθέτει: «Οι θεραπείες που κάνει ο Χριστός αποδεικνύουν την 
ατελείωτη φιλεύσπλαχνη αγάπη Του. Μέσα από αυτές τις θεραπείες, δείχνει ότι η 
Βασιλεία του Θεού είναι κοντά στους ανθρώπους και μας βοηθά να καταλάβουμε 
ότι η αληθινή και βαθύτερη ασθένεια του ανθρώπου είναι η απουσία της κοινωνίας 
του με τον Θεό, την Πηγή της αγάπης. Μόνο η κοινωνία με τον Θεό μπορεί να μας 
δώσει αληθινή θεραπεία και αυθεντική ζωή».

«Ο χριστιανικός τρόπος ζωής είναι μέσο αποφυγής της αμαρτίας, αλλά και τρόπος 
πρόληψης των ασθενειών. Η προσευχή, η νηστεία, η εγκράτεια και η ελεημοσύνη 
δεν είναι μόνο ηθικές υποχρεώσεις του χριστιανού, αλλά και μέθοδοι και θεραπείες 
με τις οποίες καλλιεργούμε, με την χάρη του Θεού, μια υγιή σωματική και 
πνευματική ζωή. Η Εκκλησία προσεύχεται για την υγεία και τη σωτηρία των 
ανθρώπων», αναφέρει η επιστολή.
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